





## लोकतंत्र की रक्षा करना हर नागरिक का कर्तव्य : श्री हरिचंदन



रायपुर (प्रमोदन)। समारोह के मुख्य अतिथि राज्यपाल श्री हरिचंदन ने अपने उद्बोधन में कहा कि लोकतंत्र की रक्षा करना प्रत्येक नागरिक का कर्तव्य है। भ्रष्टाचार से मुक्त एक स्वस्थ एवं सुंदर देश का निर्माण करने के लिए प्रत्येक नागरिक को योगदान देना चाहिए। योग्य लोगों को ही राज्य एवं देश पर शासन करने की जिम्मेदारी दी जानी चाहिए। इसके लिए प्रत्येक नागरिक को जागरूक होने की आवश्यकता है। स्वच्छ एवं भ्रष्टाचार मुक्त शासन जनता का अधिकार है। उन्होंने भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई में सभी को भागीदारी करने का अनुरोध किया।

## विश्राम गृह बनने से आश्रय की बेहतर सुविधा मिल सकेगी : ताम्रध्वज साहू

### ग्राम नगपुरा में विश्राम गृह भवन का हुआ लोकार्पण



दुर्ग (प्रमोदन)। दुर्ग ग्रामीण विधानसभा के अन्तर्गत ग्राम नगपुरा में विश्राम गृह भवन का लोकार्पण कार्यक्रम संपन्न हुआ। इस अवसर पर प्रदेश के गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू ने अपने उद्बोधन में कहा कि विश्राम गृह भवन बनने से आश्रय की बेहतर सुविधा मिल सकेगी और जनता को बेठकों के आयोजन हेतु इस्का लाभ मिलेगा। दुर्ग ग्रामीण विधानसभा की जनता को शासन की लाभदायक योजनाओं का लाभ और विकास कार्यों की सौगात देकर समृद्ध एवं सक्षम बनाया जा रहा है। नवीन विश्राम गृह भवन लगभग 80 लाख की राशि से बनाया गया है। इस भवन में 03 विश्राम कक्ष, एक डायनिंग हाल, एक किचन शेड एवं 50 व्यक्तियों की बैठने की क्षमता वाला एक सभाकक्ष बनाया गया है।

## शिव की वाणी शिवानी दीदी का 22 जुलाई को भिलाई आगमन



भिलाई (प्रमोदन)। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालयराजयोग भवनभिलाई में मीडिया परिचर्चा-श्रेह मिलन का कार्यक्रम का आयोजन 9 जुलाई रविवार के दिन किया गया। इस कार्यक्रम में भिलाई के पत्रकारों के साथ रायपुर से आई पत्रकार प्रियंका कौशल भी शामिल हुई। प्रियंका कौशल ने ब्रह्माकुमारिज संस्था की दीदियों की अथक सेवाओं के बारे में बताते हुए कहा कि ब्रह्माकुमारी आशा दीदी भिलाई के सेवाकेंद्र की निदेशिका के साथ साथ छत्तीसगढ़, उड़ीसा, मध्यप्रदेश, राजस्थान को मिलकर बने इंदौर जेन को कार्यभार संभल रही मुख्य दीदियों में से एक है।

उन्होंने अपने राजयोग मेडिटेशन के अनुभवों को भी साझा किया। कार्यक्रम के दौरान सभी मीडिया सदस्यों को राजयोग मेडिटेशन का अभ्यास भी कराया गया। भिलाई सेवा केंद्रों की निदेशिका ब्रह्माकुमारी आशा दीदी ने आध्यात्म जगत की अंतर्राष्ट्रीय प्रेरक वक्ता शिवानी बहन के भिलाई आगमन की जानकारी देते हुए बताया कि शिवानी बहन ने अपने व्यस्त कार्यक्रमों के बावजूद भी शनिवार 22 जुलाई को भिलाई के लिए समय दिया है तथा गॉइस पावर भेरे पास अर्थात् परमात्मा शक्तियां हर एक के जीवन में धारण हो, विषय पर अपने विचार प्रकट करेंगी। कार्यक्रम शनिवार 22 जुलाई को बीएसपी सीनियर सेकेंडरी स्कूल ग्राउंडरसेंट्रल एलेन्यू सेक्टर 7 में संध्या 6.30 बजे से आयोजित होगा। बारिश के मौसम को ध्यान में रखते हुए विशाल डोम का निर्माण करवाया जा रहा है।

## बोरसी भाठा तालाब को संरक्षित और गन्दगी मुक्त बनाने में विधायक, महापौर के साथ-साथ पार्षद, स्थानीय रहवासी भी सहभागी बनें



दुर्ग (प्रमोदन)। नगर पालिक निगम सीमा क्षेत्र अंतर्गत वार्ड 50 बोरसी भाठा स्थित तालाब का पुराने व परंपरागत जलस्रोतों की सफाई के लिए नगर पालिक निगम द्वारा श्रमदान महाअभियान चलाया गया। विधायक अरुण वीरा, महापौर

सदस्य के साथ सफाई अभियान अमला की उपस्थिति में किया गया। सुबह से चलने वाले श्रमदान अभियान से जुड़ने विधायक अरुण वीरा, महापौर धीरज बाकलीवाल और स्थानीय पार्षद ज्ञानदास बंजारे, एल्डमेन राजेश शर्मा, स्थानीय, समाजसेवी संगठन, मानव साक्ष समिति के सदस्य व वार्ड नगरिक स्वस्फूर्त सामने आये। इस दौरान विधायक अरुण वीरा ने इस अभियान की काफी सराहना की। कहा कल के लिए जलशु बचना समय की मांग है। इसी कड़ी में उन्होंने ये भी कहा कि जलस्रोतों की श्रमदान से सफाई किए जाने से बरसाती पानी के संग्रहण में जहां सहायता मिलेगी। वहीं जल संरक्षण और जलस्रोतों में गंदगी रोकने के लिए आम नागरिक जागरूक होंगे। तालाब को गंदगी से बचाने का आग्रह, विधायक व पार्षद, मानव साक्ष समिति के सदस्य और स्थानीय श्रमदान करने सुबह बोरसी भाठा तालाब पहुंचकर चारों तरफ सफाई की। इस अभियान पर महापौर धीरज बाकलीवाल और आयुक्त लोकेश चन्द्राकर ने आसपास के रहवासियों से आग्रह किया कि तालाब को गंदगी से बचाएं। जलस्रोत के इस तरह दूषित होने से जल प्रदूषण बढ़ रहा है। भीषण जलसंकट की स्थिति को रोकने निस्तारी के लिए उपयोग होने वाले इन तालाबों को संरक्षित करने की जरूरत है। विधायक अरुण वीरा एवं महापौर धीरज बाकलीवाल ने श्रमदान अभियान के लिए पहल को अनुकरणीय बताते हुए अपने-अपने क्षेत्र में नागरिकों को इससे प्रेरणा लेकर तालाब, कुएं और बावड़ी आदि की श्रमदान से सफाई करने आगे आने की बात कही।

## अमलोर हाईस्कूल के शिक्षक एवं छात्राओं ने मुख्यमंत्री हाउस का किया घेराव



रायपुर (प्रमोदन)। अपनी मांगों को लेकर छत्तीसगढ़ महासमुंद क्षेत्र के अमलोर हाई स्कूल के बच्चे बड हाउस पहुंचे। कॉपी, किताब और बैग को सीएम हाउस के गेट पर रखकर बच्चे हाई स्कूल में शिक्षकों की मांग कर रहे हैं। जानकारी के मुताबिक स्कूल में बच्चों को एक ही शिक्षक पढ़ाते हैं। बच्चों के साथ में ग्रामीण भी मौजूद हैं। शिक्षकों को लेकर मुख्यमंत्री से मिलने की बच्चे मांग कर रहे हैं। यह मामला महासमुंद जिले के शिवपुर ब्लाक में अमलोर गांव है। वहीं छत्तीसगढ़ सरकार ने बच्चों को आश्रय दे दिया है। आज शाम तक शिक्षकों की नियुक्ति कर दी जाएगी। जिसके बाद बच्चे महासमुंद वापस लौट गए हैं। जानकारी के अनुसार महासमुंद जिले के शिवपुर ब्लाक में अमलोर गांव के कुछ ग्रामीण और स्कूली बच्चे आज सुबह सुबह रायपुर स्थित मुख्यमंत्री निवास पहुंचे। उन्होंने सीएम हाउस के सामने अपने कॉपी पुस्तक रखकर शिक्षक की मांग की। बता दें कि जिस स्कूल में बच्चे पढ़ते हैं वहां सिर्फ एक ही शिक्षक पढ़ाते हैं। तमाम स्कूलों में बच्चों के बैठने से लेकर पेयजल तक की व्यवस्था तक नहीं है। यहां तक की एक स्कूल महज शिक्षामित्र के सहारे चल रहा है। नहीं तो एक ही शिक्षक के सहारे पूरे स्कूल की व्यवस्था टिकी की है।

## आयुक्त रोहित व्यास ने निर्माणाधीन आवासों का किया निरीक्षण

### एजेसी को निर्माण कार्य पूर्ण कर शीघ्र निगम को हैंड वर्क करने के लिए निर्देश



भिलाई (प्रमोदन)। निगम आयुक्त रोहित व्यास ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत निर्माणाधीन आवासों को शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश एजेसी को दिए हैं। आयुक्त ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत बन रहे आवासों का निरीक्षण कर जायजा लिया। आयुक्त ने खमरिया, सूर्या विहार के पीछे,

कृष्णा इंजर्जिंग कॉलेज के पीछे आदि के आवासों का निरीक्षण किया। उन्होंने एजेसी को निर्देशित करते हुए कहा कि शीघ्र अति शीघ्र प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत मोर मकान मोर आस, मोर मकान मोर चिन्हारी के सभी आवासों को ब्लॉक वाइज पूर्ण करें ताकि प्रदीक्षारत लोगों को आवास आर्बिटिट करने की कार्यवाई की जा सके तथा लोगों को आवास का फायदा मिल सके। आयुक्त ने आवास निर्माण के कार्यों को लेकर गुणवत्ता बरकरार रखने के निर्देश दिए हैं। इसके अलावा उन्होंने बाहरी विद्युतीकरण के लिए विद्युत विभाग से समन्वय बनाकर विद्युतीकरण करने के निर्देश दिए हैं। हालांकि भीतर में विद्युतीकरण कार्य पूर्ण हो चुका है। गौरतलब है कि महापौर नीरज पाल एवं निगम आयुक्त रोहित व्यास के निर्देश पर आवास आर्बिटिट की प्रक्रिया में शीघ्रता से कार्यवाई की जा रही है। लोगों को आवास का लाभ देने के लिए आवास से संबंधित कार्यों को त्वरित तौर पर किया जा रहा है। आयुक्त ने निरीक्षण में निर्देश दिए कि प्रधानमंत्री आवास योजना के आवासों को लेकर किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरतें, इससे संबंधित सभी कार्य समय पर पूर्ण करें। निरीक्षण के दौरान अधीक्षण अभियंता डीके वर्मा, उप अभियंता दीपक देवांगन, कार्यरत एजेसी रवि शंकर त्रिपाठी एवं विनोद कुमार आदि मौजूद रहे।

## जिला सहकारी केंद्रीय बैंक शाखा ओटेबंद में संधमारी, चैनल गेट उखाड़ कर घुसे चोर



अंडा (प्रमोदन)। गुंडरदेही ब्लाक के अंतिम छोर पर बसे ग्राम ओटेबंद में विष्णु धाम मंदिर परिसर के पास ही संचालित जिला सहकारी केंद्रीय बैंक शाखा में बीती रात को अज्ञात चोरों ने पैसे चुराने का प्रयास किया, हालांकि चोर कामयाब नहीं हुए। लेकिन बैंक के चैनल गेट को नीचे से उखाड़ कर अंदर घुसे थे। फिर लॉकर तक पहुंचते हुए लाकर को भी तोड़ने का प्रयास किए लेकिन असफल रहे। लॉकर का हैंडल टूटने के बाद चोर वहां से कैमरे का डीवीआर निकाल कर ले गए, नकदी चुरा नहीं पाए लेकिन पकड़े जाने के डर से कैमरे से संबंधित सामान उठाकर ले गए। घटना के मामले में स्पेशल स्काड टीम और स्थानीय थाना की पुलिस छानबीन में जुटी हुई है। गुंडरदेही थाना प्रभारी वीना यादव का कहना है कि अभी जांच चल रही है। जल्द आरोपियों को पकड़ने का प्रयास किया जा रहा है।

## ग्राम सांकरा की ग्रामीण युवा-युवतियां रीपा में कर रही स्टेशनरी सामग्री बनाने का काम

### स्थानीय बाजार के साथ ही सरकारी कार्यालयों से मिल रहे सामग्री के आर्डर

बेमेतरा (प्रमोदन)। यह अच्छी खबर है कि ग्रामीण शिक्षित बेरोजगार युवा-युवतियां महात्मा गांधी ग्रामीण औद्योगिक पार्क में स्टेशनरी सामग्री बनाने का काम कर रही है। बेमेतरा जिले के विकासखंड के ग्राम सांकरा में महात्मा गांधी रूरल इंडस्ट्रियल पार्क (रीपा) में स्टेशनरी प्रिंट यूनिट स्थापित की गयी है। स्थानीय युवा-युवतियों को रोजगार मिला है। युवा विकास समिति ग्राम सांकरा के 10 युवा-युवतियां इस काम में जुटी हुई हैं। समिति सचिव कुमारी देवमति साहू ने बताया कि



पड़ौसी जिला दुर्ग से कच्चा माल ला कर विभिन्न प्रकार की स्टेशनरी सामान जैसे कॉपी, रजिस्टर, डायरी, फाईल, पम्पलेट इत्यादि तैयार कर सरकारी और गैर सरकारी कार्यालयों, स्कूल शाला आश्रमों में मांग अनुसार मुहैया करा रहे हैं। उन्होंने बताया कि वर्तमान में जनपद

पंचायत बेरला से माप पुस्तिका, फाईल कव्हर, फाईल पेड, रजिस्टर के पांच हजार नम का ऑर्डर मिला है वहीं शिक्षा कार्यालय बेरला से भी 250 नम रजिस्टर के साथ ही फाईल कव्हर, फाईल पेड सहित अन्य सामग्री लगभग 500 नम ऑर्डर मिला है। समिति के अध्यक्ष राकेश चतुर्वेदी ने कहा कि चूंकि हाल ही में यह कार्य शुरू किया गया है, जिसकी मार्केटिंग भी अभी उतनी नहीं हुई जितनी होनी चाहिए। अभी स्थानीय बाजार एवं कार्यालयों में इसकी जानकारी दी जा रही है जिसका अच्छा प्रतिसाद मिल रहा है। इसी योजनाओं के माध्यम से नए रोजगार के अवसर सृजित करना और सामाजिक उत्थान के लिए भी सरकार द्वारा कदम उठाए जा रहे हैं। राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में रोजगार के अवसर व सामर्थ्यशाली बनाने का प्रयास किए जा रहे हैं।

समिति के सदस्यों का कहना है कि ऐसी नवीनतम योजनाएं ग्रामीण क्षेत्रों में आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करते हैं। वे इसके लिए शासन को धन्यवाद देते हैं। समिति सदस्य भुनेश्वरी, आंचल राजे, भगवती साहू ने रीपा योजना की प्रशंसा और सरकार के प्रति आभार प्रदर्शित करती हैं, जो नए रोजगार के अवसर प्रदान करने के माध्यम से ग्रामीण जनता के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठा रही हैं। इसके जरिए से, ग्रामीण क्षेत्रों में शिक्षित युवा-युवतियों को नए रोजगार के अवसर प्राप्त हो रहे हैं, जो उनकी आर्थिक स्थिति में सुधार करने में सहायता कर रहे हैं। इस प्रकार के कार्यक्रम योजनाएं न केवल रोजगार के







## टेस्ट सीरीज में दो रिकॉर्ड पर रहेगी कोहली की नजर, शतक लगाते ही कर लेंगे ब्रेडमैन की बराबरी



नई दिल्ली, 13 जुलाई से 2 मैचों की टेस्ट सीरीज शुरू होने जा रही है। इस सीरीज के पहले मैच में ही अगर टीम के पूर्व कप्तान विराट कोहली रूक कर खेलते हैं और एक शतक के साथ में 150 रन बना लेते हैं तो वो दो रिकॉर्ड की बराबरी कर लेंगे। ऐसे में इस टेस्ट में उनके सामने दो रिकॉर्ड हैं जिनको वो जरूर बराबरी करना

चाहेंगे।

अगर विराट कोहली पहले टेस्ट में शतक लगा देते हैं तो वह टेस्ट में 29 शतक पूरे कर लेंगे। अगर वो 29वां शतक लगा देते हैं तो वह सबसे ज्यादा शतक लगाने के मामले में संयुक्त रूप से दसवें नंबर पर पहुंच जाएंगे। साथ ही महान डॉन ब्रेडमैन की बराबरी कर लेंगे। ब्रेडमैन पहले ही 29 शतक लगा चुके हैं।

इसके साथ ही अगर विराट कोहली पहले टेस्ट में 150 रन बना लेते हैं तो वह सबसे ज्यादा इंटरनेशनल रन बनाने के मामले में जैक कैलिस को पीछे छोड़कर पांचवें स्थान पर पहुंच जाएंगे। आपको बता दें कि तीनों फॉर्मेट को मिलाकर कोहली ने फिलहाल 25,385 रन बनाए हैं, जबकि साउथ अफ्रीका के कैलिस के नाम 25,534 रन दर्ज हैं।



## जून 2025 तक न्यूजीलैंड पुरुष क्रिकेट टीम के मुख्य कोच बने रहेंगे गैरी स्टीड

वेल्सिंगटन। गैरी स्टीड जून 2025 तक न्यूजीलैंड पुरुष क्रिकेट टीम के मुख्य कोच बने रहेंगे। न्यूजीलैंड क्रिकेट (NZC) ने उनके साथ दो साल का अनुबंध विस्तार किया है। स्टीड को पहली बार 2018 के अंत में दो साल के लिए नियुक्त किया गया था, इसके

बाद उनका अनुबंध 2020 में भारत में आगामी वनडे विश्व कप के अंत तक नवीनीकृत किया गया था, हालांकि अब उनका कार्यकाल जून 2025 में चल रहे विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) चक्र के समापन तक रहेगा। इस साल विश्व कप के बाद, स्टीड की विस्तारित अवधि में अगली गर्मियों में टी20 विश्व कप, 2025 की शुरुआत में चैंपियंस ट्रॉफी और न्यूजीलैंड के क्वालिफाई होने पर 2025 में डब्ल्यूटीसी फाइनल शामिल होगा। एनजेडसी की एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि यह निर्णय एक लंबी और गहन परामर्श प्रक्रिया के बाद लिया गया था जिसमें स्टीड को विस्तार के लिए सर्वसम्मति से समर्थन मिला था।

एनजेडसी के जीएम हार्ड परफॉर्मिंग ब्रायन स्ट्रैनेच ने कहा, गैरी के लिए समर्थन बेहद सकारात्मक था। खिलाड़ियों, ब्लैककेप्स सपोर्ट स्टाफ, मेजर एसोसिएशन कोच और सपोर्ट स्टाफ के साथ-साथ न्यूजीलैंड क्रिकेट प्लेयर्स एसोसिएशन और एनजेडसी हार्ड परफॉर्मिंग यूनिट स्टाफ ने गैरी का पूर्ण समर्थन किया। गैरी के परिणाम बहुत प्रभावशाली रहे हैं और हमें विश्वास है कि उनके पास अभी भी टीम को देने के लिए बहुत कुछ है। स्ट्रैनेच ने चौथे कोच की अवधारणा के बारे में भी बात की, जिसमें न्यूजीलैंड दौर वाली टीमों को विशेषज्ञ कौशल या विशिष्ट विदेशी वातावरण या प्रारूपों का ज्ञान वाले कोचों द्वारा समर्थन दिया जाएगा।

## ग्लोबल मार्केट में तेजी के संकेत, एशिया में भी हरियाली



आंकड़ों पर भी रहेगी। इसलिए पिछले कारोबारी सत्र में भले ही वॉल स्ट्रीट के तीनों सूचकांकों ने ग्रीन जोन में अपना कारोबार खत्म किया, लेकिन आने वाले दिनों में अमेरिकी बाजार में उतार-चढ़ाव की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता।

यूरोपीय बाजार भी पिछले कारोबारी सत्र के दौरान मजबूती के साथ बंद हुए। एफटीएसई इंडेक्स 0.23 प्रतिशत की तेजी के साथ 7,273.79 अंक के स्तर पर बंद हुआ। इसी तरह सीएसी इंडेक्स में 0.45 प्रतिशत की छलांग लगाकर 7,143.69 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। इसके अलावा डीएएक्स इंडेक्स 0.45 प्रतिशत की बढ़त के साथ 15,673.16 अंक के स्तर पर बंद हुआ। एशियाई बाजारों में भी आज सुबह से ही मजबूती नजर आ रही है। एशिया के सभी 9 बाजारों के सूचकांक बढ़त के साथ ग्रीन जोन में कारोबार कर रहे हैं। गिफ्ट निफ्टी 0.23 प्रतिशत की तेजी के साथ 19,501 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इसी तरह निकोई इंडेक्स 6.33 प्रतिशत मजबूत होकर 32,297.21 अंक तक पहुंच गया है।

## हुंडई की सबसे सस्ती एसयूवी भारत में लॉन्च, 5.99 लाख में उपलब्ध

नई दिल्ली। इस साल भारत में लॉन्च होने वाली बहुप्रतीक्षित कार हुंडई एक्सटर, प्रसिद्ध कोरियन ब्रांड की सबसे किफायती एसयूवी होने के अपने दावों के साथ काफी उत्साह पैदा कर रही है। अपने कॉम्पैक्ट आकार के बावजूद, एक्सटर में स्टाइल है और यह कई प्रभावशाली विशेषताओं से भरा हुआ है। हुंडई एक्सटर का शुरुआती मूल्य 5,99,900 रुपये है। अपने प्रतिद्वंद्वियों के समान, हुंडई एक्सटर में एक कॉम्पैक्ट हैचबैक का पदचिह्न है, लेकिन इसमें ग्राउंड क्लीयरेंस और मजबूत स्टाइलिंग तत्व हैं। इसके बाहरी डिजाइन में आगे और पीछे फॉक्स स्किड प्लेट, बंपर पर बोडी क्लैडिंग और व्हील आर्क के ऊपर बोडी मोल्डिंग की सुविधा है। एक्सटर एच-आकार के डेटाड्राम रनिंग एलईडी और एलईडी प्रोजेक्टर के साथ एक स्प्लिट हेडलैंप सेटअप भी दिखाता है, जो सामने एच-आकार के एलईडी इंसर्ट जैसा दिखता है। सुविधाओं के संदर्भ में, एक्सटर में एक पुश स्टार्ट-स्टॉप बटन, ऊंचाई-



समायोज्य इअवर की सीट, सिंगल-पैन सनरूफ (सेगमेंट-फर्स्ट), वायरलेस चार्जर, कूलड ग्लोवबॉक्स, रियर एसी वेंट, पैडल शिफ्टर्स, टायर प्रेशर मॉनिटरिंग सिस्टम और शामिल हैं। सुरक्षा सुविधाओं में छह एयरबैग, ईबीडी के साथ एबीएस, रिवर्स पार्किंग सेंसर, एक रियर कैमरा,

इलेक्ट्रॉनिक स्थिरता नियंत्रण और हिल होल्ड असिस्ट शामिल हैं। हुंडई एक्सटर 1.2-लीटर चार-सिलेंडर स्वाभाविक रूप से एस्पिरैटेड पेट्रोल इंजन द्वारा संचालित है, जो 5-स्पीड मैनुअल और 5-स्पीड एएमटी गियरबॉक्स विकल्पों के साथ उपलब्ध है। ग्राहक एक्सटर के लिए

नौ रंग विकल्पों में से चुन सकते हैं, जिसमें छह मोनोटोन और तीन डुअल-टोन संयोजन शामिल हैं- एटलस व्हाइट, कॉस्मिक ब्लू, फायरी रेड, रेंजर खाकी, स्टारी नाइट, टाइटन ग्रे, एटलस ब्लैक विद एब्स ब्लैक, कॉस्मिक ब्लू विद एब्स ब्लैक, और एब्स ब्लैक के साथ रेंजर खाकी।

## फिल्म जवान का टीजर जारी, शाहरुख खान का दिखा धांसू अवतार



जवान का ट्रेलर आखिरकार अब रिलीज हो गया है। एटली द्वारा निर्देशित और रेड चिलीज एंटरटेनमेंट द्वारा निर्मित इस फिल्म में शाहरुख खान और नयनतारा मुख्य भूमिका में हैं। यह फिल्म पहली बार नयनतारा के साथ शाहरुख खान के मिलन का प्रतीक है। और यह अंततः यहाँ है! काफी लंबे इंतजार के बाद आखिरकार निर्माताओं ने 10 जुलाई को शाहरुख खान को आने वाली फिल्म जवान का ट्रेलर जारी कर दिया। वे इसे प्रीव्यू कह रहे हैं। कहने की जरूरत नहीं है, यह काफी दिलचस्प लग रहा है।

पठान की ब्लॉकबस्टर सफलता के बाद यह सुपरस्टार की दूसरी फिल्म है। एटली द्वारा निर्देशित यह फिल्म पहले 2 जून को रिलीज होने वाली थी, हालांकि, इसे सितंबर में रिलीज करने के लिए आगे बढ़ा दिया गया। इससे पहले एक टीवीट में शाहरुख ने खबर साझा की थी कि जवान का प्रीव्यू 10 जुलाई 2023 को सुबह 10:30 बजे लॉन्च किया जाएगा। वादे के अनुरूप, यह अंततः यहाँ है! ट्रेलर में शाहरुख कहते हैं मैं कौन हूँ? कौन नहीं। पता नहीं। मां को किया वादा हूँ या अधूरा एक इरादा हूँ। मैं अच्छा हूँ, बुरा हूँ, पुण्य हूँ या पाप हूँ - ये खुद से पूछना क्योंकि मैं भी आप हूँ। ट्रेलर में हम शाहरुख को जबरदस्त एक्शन सीन करते हुए देख रहे हैं। उनका लुक भी कुछ दिलचस्प है। लघु वीडियो में नयनतारा की एक झलक भी मिलती है। हम दीपिका पादुकोण को बारिश के नीचे लाल साड़ी में एक एक्शन सीन करते हुए भी देखते हैं। अंत में शाहरुख खान भी गंजे लुक में नजर आते हैं।

## अभिषेक और सैयामी की फिल्म घूमर पहुंची इंडियन फिल्म फेस्टिवल ऑफ मेलाबर्न

पिछले कुछ दिनों से फिल्म घूमर सुर्खियों में है। पिछले महीने इस फिल्म से अभिषेक बच्चन और सैयामी खेर की पहली झलक सामने आई थी। फिल्म को लेकर दर्शकों के बीच उत्साह इसलिए भी है क्योंकि इसके निर्देशन की जिम्मेदारी आर बाल्की पर है, जो चीनी कम, पा और मिशन मंगल जैसी कई बेहतरीन फिल्मों दर्शकों के बीच पेश कर चुके हैं। अब खबर है कि उनकी फिल्म घूमर को इंडियन फिल्म फेस्टिवल ऑफ मेलाबर्न में दिखाया जाएगा। इंडियन फिल्म फेस्टिवल ऑफ मेलाबर्न (आईएफएफएम) में घूमर का प्रीमियर होने वाला है। यह फेस्टिवल 12 अगस्त से शुरू होगा और इसकी शुरुआत घूमर की स्क्रीनिंग के साथ ही होगी। अभिषेक और सैयामी के अलावा इस फिल्म में शबाना आजमी और अंगद बेदी जैसे कलाकार भी नजर आएंगे। यह एक स्पोर्ट्स ड्रामा फिल्म है और मेलाबर्न को स्पोर्ट्स का मकका कहा जाता है। घूमर के जरिए एक शारीरिक रूप से अशक खिलाड़ी की प्रेरणादायी यात्रा दर्शकों के बीच आएगी। सैयामी ने फिल्म के अंतरराष्ट्रीय प्रीमियर पर खुशी जाहिर की। उन्होंने कहा, स्क्रीन पर खेलना हमेशा मेरे लिए एक सपना रहा। जब से मैं एक्टिंग की दुनिया में आई हूँ, तभी से इसकी इच्छा रही है। मेलाबर्न में फिल्म के प्रीमियर को लेकर मैं बेहद उत्साहित हूँ। सैयामी ने बताया कि दिवंगत क्रिकेटर शेन वॉन मेलाबर्न के ही रहने वाले थे, जो हमेशा उनके पसंदीदा खिलाड़ी रहे, इसलिए भी वह इस शहर में फिल्म के प्रीमियर को लेकर खुश हैं। बाल्की और अभिषेक ने कहा, घूमर विपरीत परिस्थितियों को अक्सर में बदलने और चुनौतियों का सामना करने की कहानी है। वे इस आईएफएफएम के लिए फिल्म के चुने जाने से सम्मानित महसूस कर रहे हैं। उनके मुताबिक, खेल जीवन को जीने लायक बनाता है। शबाना प्रीमियर के दौरान समारोह में उपस्थित रहेंगे। इस फिल्म में वह सैयामी की दादी का किरदार निभा रही हैं, जो खुद क्रिकेट की दीवानी हैं और परिवार के विरोध के बावजूद अपनी पोती के सपनों को पूरा करने में उसका पूरे दिल से समर्थन करती हैं।

## 'बिग बॉस' में वही रह सकता है, जो राजनीति का आदी हो: आरती सिंह



'बिग बॉस 13' की कंटेस्टेंट रह चुकी आरती सिंह ने शो में रहने के लिए एक आसान जगह नहीं होने पर अपने विचार साझा किए हैं।

हाल ही के एक एपिसोड के दौरान, साइंस ब्रोचा ने कहा कि वह 'बिग बॉस ओटीटी 2' के घर के अंदर रहने के दबाव से नहीं निपट सकते और उन्होंने बिग बॉस के साथ-साथ होस्ट सलमान खान से उन्हें चल रहे रियलिटी शो से बाहर निकलने की अनुमति देने का आग्रह किया।

हालांकि, सलमान और बिग बॉस ने उनसे कहा कि जब तक दर्शक उन्हें शो से बाहर नहीं कर देते, तब तक उनके पास यह विकल्प नहीं है।

आरती सिंह ने साइंस पर टिप्पणी करते हुए कहा कि बिग बॉस का घर वास्तव में लोगों को बर्बाद कर सकता है, खासकर उन लोगों को जो राजनीति में माहिर नहीं हैं या उनमें धैर्य की कमी है।

उन्होंने कहा, यह उन लोगों के लिए बहुत थका देने वाला हो सकता है जो राजनीति के आदी नहीं हैं और उनमें धैर्य की कमी है। वे फंसा हुआ महसूस कर सकते हैं और छोड़ना चाहते हैं। हालांकि हार न मानने में ही उनकी ताकत है।

उन्होंने कहा, उन्हें किसी को कुछ भी साबित नहीं करना है, यह उनकी अपनी यात्रा है।

## कलेक्टर और एसपी ने की कानून व्यवस्था की समीक्षा

दुर्ग (प्रमोदन)। कलेक्टर पुष्पेन्द्र कुमार मिश्रा और पुलिस अधीक्षक श्री शलभ सिन्हा ने आज कलेक्टर सभा कक्ष में राजस्व और पुलिस विभाग के अधिकारियों की संयुक्त बैठक लेकर जिले में कानून व्यवस्था की समीक्षा की। कलेक्टर श्री मिश्रा ने वाहन दुर्घटना पश्चात उत्पन्न स्थिति से निपटने अधिकारियों को विभागीय समन्वय के साथ कार्यवाही करते हुए नागरिकों को समझा देने की सलाह दी। पुलिस अधीक्षक श्री सिन्हा ने आक्रोहित भिड़ को नियंत्रित करने के उपाय बताये। उन्होंने अधिकारियों को धारा 107.16 को बेहतर ढंग



से उपयोग में लाने कहा। बैठक में समाधान के उपाय पर भी चर्चा की गई। साथ ही आने वाले दिनों में उत्पन्न न हो इस पर विशेष ध्यान देने पर जोर दिया गया। बैठक में अतिरिक्त जिला दंडाधिकारी अरविंद एक्का सभी एसडीएम तथा ए.एस.पी., सी.एस.पी. सहित विभिन्न थानों के टीआई उपस्थित थे।

## कलेक्टर जनदर्शन : अवैध प्लाटिंग पर करें शीघ्र कार्यवाही



दुर्ग (प्रमोदन)। कलेक्टर सभाकक्ष में कलेक्टर पुष्पेन्द्र कुमार मिश्रा की अध्यक्षता में राजस्व एवं नगरीय निकायों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में अपर कलेक्टर अरविंद एक्का, भिलाई नगर निगम आयुक्त रोहित व्यास, दुर्ग नगर निगम आयुक्त लोकेश चन्द्राकर व रिसाली नगर निगम आयुक्त आशीष देवांगन के साथ एसडीएम एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर श्री मिश्रा ने राजस्व अधिकारियों की बैठक लेकर जमीन से जुड़े सभी अविवादित

नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, राजस्व वसूली, नक्शा बंटकन, डायवर्सन की गहन समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने विभागीय प्रकरणों के निराकरण में अपने दायित्वों का निर्वहन सर्वोच्च प्राथमिकता से करने को कहा। कलेक्टर श्री मिश्रा ने अवैध प्लाटिंग के संबंध में जानकारी लेते हुए कहा कि किसी भी क्षेत्र में अवैध प्लाटिंग के संबंध में जानकारी प्राप्त होते ही तुरंत कार्यवाही करें। कलेक्टर ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत पूर्ण हो चुके आवासों की जानकारी ली।

इस पर नगर पालिक निगम आयुक्त ने बताया कि दुर्ग जिले में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवास प्रगतिरत है और अधूरे कार्य को जल्द से जल्द पूर्ण किया जा रहा है। साथ ही कलेक्टर ने नगरीय निकाय क्षेत्र अंतर्गत रोड मरम्मत की जानकारी ली। बाजारों को व्यवस्थित करने के लिए बाजार स्थल में पार्किंग व्यवस्था शौचालय एवं सीसी टी.वी. कैमरा एवं प्रकाश की व्यवस्था की जानकारी लेते हुए शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश दिए।

## 150 प्रतिभागियों में प्राप्त किया पहला स्थान आईआईटी गुवाहटी में सेजेस घुघवा के बच्चों ने लहराया परचम



दुर्ग (प्रमोदन)। स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम घुघवा ने छात्रों ने पेट्रोल की चोरी रोकने के लिए एक

अनोखा यंत्र बनाया जिससे पेट्रोल पंपों द्वारा पेट्रोल की चोरी रोकी जा सके। इस मांडल को उन्होंने मिनिस्ट्री ऑफ एजुकेशन इन्वेंशन सेल (एमआईसी) एवं ऑल इंडिया कार्डिसल फॉर डेविनकल एजुकेशन (आईसीटीई) कि ओर से इन्वेंशन डिजाइन एंड एंटरप्रेन्योरशिप बूट कैम्प में प्रस्तुत किया। यह आयोजन 22 जून से 26 जून को देश के 6 जिलों में किया गया था जिसमें स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल घुघवा

## बच्चों ने बनाया पेट्रोल चोरी रोकने का यंत्र, देशभर के इन्वेंटेडस ने की सराहना

(क), पाटन के छात्र आयुष जोशी और पुर्वेश निषाद के द्वारा बनाए गए प्रोजेक्ट स्मार्ट व्हीकल का चयन आईआईटी असम गुवाहाटी के लिए किया गया था। जिसमें देश के विभिन्न प्रांतों से कॉलेज एवं स्कूल के 60 टीम एवम् 150 छात्रों ने भाग लिया था। जिनमें से इनके द्वारा बनाए गए प्रोटोटाइप स्मार्ट व्हीकल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। इससे पूर्व भी उन्होंने ओपी जितल यूनिवर्सिटी रायगढ़ द्वारा आयोजित नेशनल टेक्निकल फेस्ट 2.0 में भी प्रथम पुरस्कार एवम् 15000 की राशि प्राप्त की थी। विजेताओं को शिक्षा मंत्रालय की ओर से अपने इस प्रोजेक्ट को विकसित करने हेतु अनुदान के अवसर के लिए भी अर्हता प्रदान किया गया। सभी कार्य उनकी शिक्षिका एवं अटल टिकरिंग लैब प्रभारी श्रीमती मारिया जास्मिन के मार्गदर्शन में किया गया। इस बूटकैम्प में छात्रों को उद्यमिता और नवाचार से संबंधित प्रशिक्षण देश के विख्यात उद्यमियों एवम् वैज्ञानिकों द्वारा दिया गया जो कि अति महत्वपूर्ण एवम् रोचक रहा।

## छत्तीसगढ़िया ओलंपिक की शुरुआत 17 जुलाई से

## बच्चों से लेकर बुजुर्ग तक तीन आयु वर्ग के प्रतिभागी ले सकेंगे हिस्सा

दुर्ग (प्रमोदन)। राज्य शासन द्वारा छत्तीसगढ़िया ओलंपिक 2023.24 का आयोजन इरेली त्योहार के दिन 17 जुलाई से शुरू किया जाएगा। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक 6 चरणों में लगभग द्वादश महीने तक आयोजित होगा। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की विशेष पहल पर छत्तीसगढ़ के पारंपरिक खेल गतिविधियों को प्रमोशन एवं नगरीय क्षेत्रों में प्रोत्साहित करने, प्रतिभागियों को मंच प्रदान करने और उनमें खेलों के प्रति जागरूकता बढ़ाने तथा खेल भावना का विकास करने हेतु छत्तीसगढ़िया ओलंपिक खेल का आयोजन किया जा रहा है।



की खेल विधा में बिल्लस, फुगड़ी, गेड़ी दौड़, भंवार, 100 मीटर दौड़, लम्बी कूद, रस्सी कूद एवं कुश्ती शामिल हैं।

छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का आयोजन ग्रामीण एवं नगरीय क्षेत्रों में सबसे पहले राजीव युवा मितान क्लब स्तर पर प्रतियोगिता 17 जुलाई से 22 जुलाई तक नॉकआउट पद्धति से होगा। वहीं दूसरा जोन स्तर है, जिसमें 8 राजीव युवा मितान क्लब को मिलाकर एक जोन होगा। इसका आयोजन 26 जुलाई से 31 जुलाई तक होगा। विकासखंड एवं नगरीय क्लब स्तर पर आयोजन 7 अगस्त से 21 अगस्त तक होगा। जिला स्तर पर आयोजन 25 अगस्त से 04 सितंबर तक होगा। संभाग स्तर पर आयोजन 10 सितंबर से 20 सितंबर तक होगा और अंतिम में राज्य स्तर खेल प्रतियोगिताएं आयोजित होंगी। जिसका आयोजन 25 सितंबर से 27 सितंबर तक होगा। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक में आयु वर्ग को तीन वर्गों में बांटा गया है। इसमें प्रथम वर्ग 18 वर्ष की आयु तक दूसरा वर्ग 18.40 वर्ष आयु सीमा तक और तीसरा वर्ग में 40 वर्ष से अधिक उम्र के प्रतिभागी शामिल होंगे। इस प्रतियोगिता में महिला एवं पुरुष दोनों वर्गों में प्रतिभागी भाग ले सकेंगे। छत्तीसगढ़िया ओलंपिक में विकासखंड व नगरीय क्लब स्तर पर विजेता प्रतिभागियों से लेकर राज्य स्तर के विजेता प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र एवं पुरस्कार राशि प्रदान की जाएगी। विकासखंड व नगरीय क्लब स्तर प्रथम आने वाले विजेता खिलाड़ियों को 1000 रूपए द्वितीय स्थान आने पर 750 रूपए एवं तीसरा स्थान आने पर 500 रूपए की पुरस्कार राशि एवं प्रमाणपत्र प्रदान किए जाएंगे। इसी तरह जिला स्तर पर प्रथम आने वाले विजेता प्रतिभागियों को 2000 रूपए की राशि एवं द्वितीय आने पर 1500 रूपए और तीसरे स्थान आने पर 1000 रूपए की राशि सहित प्रमाणपत्र प्रदान किए जाएंगे। संभाग स्तर पर विजेता प्रतिभागियों को प्रथम आने पर 3000 रूपए द्वितीय आने पर 2500 रूपए एवं तीसरे स्थान आने वाले खिलाड़ियों को 2000 रूपए एवं प्रमाण पत्र प्रदान किए जाएंगे। राज्य स्तर पर ओलंपिक के अंतिम आयोजन में प्रथम आने वाले प्रतिभागियों को 5000 रूपए, द्वितीय आने पर 4500 रूपए एवं तीसरे स्थान आने वाले खिलाड़ियों को 4000 रूपए की राशि और प्रमाणपत्र प्रदान किए जाएंगे।

## राज्यस्तरीय पिछड़ा वर्ग महासम्मेलन में उत्कृष्ट प्रतिभाओं का होगा सम्मान : आर.एन. वर्मा



दुर्ग (प्रमोदन)। छत्तीसगढ़ राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के उपाध्यक्ष आर.एन. वर्मा ने कहा है कि छत्तीसगढ़ राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग द्वारा कार्यकारी की बैठक 10 जुलाई 2023 में निर्णय लिया गया है कि प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मुख्य आतिथ्य में एवं पिछड़ा वर्ग के जनप्रतिनिधियों के आतिथ्य में रायपुर में छत्तीसगढ़ स्तरीय पिछड़ा वर्ग महासम्मेलन किए जायेंगे एवं समाज के उत्कृष्ट प्रतिभाओं का सम्मान किया जायेगा। कार्यकारी की बैठक में कार्यालयीन कार्यों की समीक्षा की गई एवं शासन को अनुशंसा भेजने हेतु प्रस्ताव पारित किया गया जिसके तहत ओ.बी.सी. के छात्र छात्राओं को छात्रवृत्ति प्रदाय की जाने वाली विसंगति को दूर करने एवं ओ.बी.सी. के छात्र छात्राओं को अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के छात्र छात्राओं को मिलने वाली छात्रवृत्ति के बराबर करने कहा गया। इसके साथ ही प्रस्ताव पारित किया गया कि ओ.बी.सी. समाज के उत्कृष्ट कार्य करने

वाले लोगों को प्रतिवर्ष ज्योतिबा फूले राज्य अलंकरण पुरस्कार से सम्मानित किया जाए। इसके अतिरिक्त देश की प्रथम महिला शिक्षिका माला सावित्री बाई फूले की स्मृति में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षिका एवं समाज सेविकाओं को प्रतिवर्ष सम्मानित किये जाने का प्रस्ताव है। कार्यकारी की बैठक में अध्यक्ष थानेश्वर साहू, सदस्य महेश चंद्रवंशी, आदिम जाति कल्याण विभाग के संचालक श्री गड़ेवाल, सचिव बोरू कुमार साहू, अनुसंधान अधिकारी श्रीमती अनिता डेकाटे उपस्थित थी।

सुनिश्चित कराने के लिए सघन अभियान चलाते हुए जिले के निजी एवं सहकारी प्रतिष्ठानों का सतत निरीक्षण किया जा रहा है। इसी अनुक्रम में उपसंचालक कृषि, ललित मोहन भगत ने जिला स्तरीय निरीक्षण दल के साथ वित्त 5 जुलाई को मेमर्स सतगुरु कृषि केंद्र एउई के विस्तार प्रतियोगिता एवं गोदाम का औचक निरीक्षण किया।

दुर्ग (प्रमोदन)। कलेक्टर पुष्पेन्द्र कुमार मिश्रा के निर्देश के परिपालन में कृषि विभाग द्वारा खरीफ 2023 में जिले के कृषकों हेतु उच्च गुणवत्तायुक्त आदान सामग्री यथा खाद एवं बीज एवं कीटनाशक दवाई आदि

## बिआईटी में होगी विभागीय परीक्षा

दुर्ग (प्रमोदन)। छत्तीसगढ़ शासन, गृह विभाग, सी.अनुभाग (विभागीय परीक्षा प्रकोष्ठ) द्वारा 1 अगस्त से 8 अगस्त 2023 तक विभागीय परीक्षा आयोजित करने का कार्यक्रम घोषित किया गया है। विभागीय परीक्षा हेतु भिलाई प्रौद्योगिकी संस्थान (बीआईटी), दुर्ग को परीक्षा केंद्र नामांकित किया गया है। उपयुक्त दुर्ग संभाग द्वारा भिलाई प्रौद्योगिकी संस्थान दुर्ग के प्राचार्य को परिपत्र जारी कर विभागीय परीक्षा संचालन हेतु परीक्षा अवधि के लिए आवश्यकतानुसार 02 कक्ष आरक्षित करने एवं परीक्षार्थियों की बैठक एवं अन्य आवश्यक व्यवस्था करने कहा गया है।